
 

1 
 

 

ATSISKAITYMŲ GRYNAISIAIS PINIGAIS APVALINIMO APSKAITOS 

IR PATEIKIMO FINANSINĖSE ATASKAITOSE 

REKOMENDACIJOS 

 

2024-06-05 

 

I SKYRIUS 

BENDROSIOS NUOSTATOS 

 

1. 2025 m. gegužės 1 d. įsigalioja Lietuvos Respublikos atsiskaitymų grynaisiais 

pinigais sumų apvalinimo įstatymas1 ir su juo susiję šie teisės aktų pakeitimai:  

▪ Lietuvos Respublikos finansinės apskaitos įstatymo Nr. IX-574 7 straipsnio 

pakeitimo įstatymas2. 

▪ Lietuvos Respublikos pridėtinės vertės mokesčio įstatymo Nr. IX-751 15 straipsnio 

pakeitimo įstatymas3. 

▪ Lietuvos Respublikos administracinių nusižengimų kodekso 589 straipsnio 

pakeitimo ir kodekso papildymo 2072 straipsniu įstatymas4. 

2. Atsiskaitymų grynaisiais pinigais sumų apvalinimo įstatymo 4 straipsnyje nustatyta 

atsiskaitymų grynaisiais pinigais sumų apvalinimo (toliau – apvalinimas) taisyklė, kad 

asmeniui (pirkėjui) atsiskaitant už prekes (paslaugas) grynaisiais pinigais, ūkio subjektas 

bendrą mokėtiną sumą privalo apvalinti iki artimiausio 5 euro centų kartotinio. Taisyklė 

taikoma taip: 

1) bendra mokėtina suma, kuri baigiasi 1 arba 2 euro centais, apvalinama į mažesnę 

pusę iki 0; 

 
1  Atsiskaitymų grynaisiais pinigais sumų apvalinimo įstatymą rasite čia. 

2  Finansinės apskaitos įstatymo Nr. IX-574 7 straipsnio pakeitimo įstatymą rasite čia. 

3  Pridėtinės vertės mokesčio įstatymo Nr. IX-751 15 straipsnio pakeitimo įstatymą rasite čia. 

4  Administracinių nusižengimų kodekso 589 straipsnio pakeitimo ir kodekso papildymo 2072 straipsniu 

įstatymą rasite čia. 

https://www.e-tar.lt/portal/lt/legalAct/9926c840f1be11ee9f5b8ffa077f9188
https://www.e-tar.lt/portal/lt/legalAct/06d95ce0f1bf11ee9f5b8ffa077f9188
https://www.e-tar.lt/portal/lt/legalAct/3a116490f1bf11ee9f5b8ffa077f9188
https://www.e-tar.lt/portal/lt/legalAct/71a48900f1bf11ee9f5b8ffa077f9188
https://www.e-tar.lt/portal/lt/legalAct/71a48900f1bf11ee9f5b8ffa077f9188


 

2 
 

2) bendra mokėtina suma, kuri baigiasi 3 arba 4 euro centais, apvalinama į didesnę pusę 

iki 5; 

3) bendra mokėtina suma, kuri baigiasi 6 arba 7 euro centais, apvalinama į mažesnę 

pusę iki 5; 

4) bendra mokėtina suma, kuri baigiasi 8 arba 9 euro centais, apvalinama į didesnę pusę 

iki 10. 

3. Finansinės apskaitos įstatymo 7 straipsnio 1 dalies 5 punktas papildytas nuostata, kad 

taikant Atsiskaitymų grynaisiais pinigais sumų apvalinimo įstatymą, apskaitos dokumentuose, 

išskyrus pridėtinės vertės mokesčio sąskaitas faktūras, be kitų rekvizitų, turi būti nurodoma 

apvalinimo suma, lygi bendros mokėtinos sumos už vienu metu grąžinamas (grąžinamą) prekes 

(prekę), įsigyjamas ar parduodamas prekes (paslaugas) ir bendros mokėtinos sumos, pritaikius 

apvalinimą, skirtumui, ir bendra mokėtina suma, pritaikius apvalinimą. 

 

II SKYRIUS 

 

SKIRTUMŲ, ATSIRADUSIŲ DĖL ATSISKAITYMŲ GRYNAISIAIS PINIGAIS 

SUMŲ APVALINIMO, APSKAITA 

 

4. Nuo 2025 m. gegužės 1 d. atsiskaitymo grynaisiais pinigais ūkinės operacijos 

apskaitoje registruojamos pagal grynųjų pinigų priėmimo ir išmokėjimo apskaitos dokumentus, 

kuriuose be kitos informacijos, nurodomos šios sumos: 

• bendra mokėtina suma iki apvalinimo; 

• apvalinimo suma (skirtumas tarp bendros mokėtinos sumos iki apvalinimo ir 

bendros mokėtinos sumos, pritaikius apvalinimą); 

• bendra mokėtina suma, pritaikius apvalinimą. 

5. Apvalinimas taikomas vienu metu įsigyjamų prekių (paslaugų) krepšeliui, bet ne 

kiekvienos atskiros prekės (paslaugos) kainai, todėl grynųjų pinigų apskaitos dokumente 

nurodyta apvalinimo suma apskaitoje registruojama atskirai.  

6. Apskaitos dokumentuose nurodytos apvalinimo sumos apskaitoje registruojamos 

pagal ūkinių operacijų pobūdį atskirose sąskaitų plano sąskaitose: 
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• kai grynaisiais pinigais atsiskaitoma už parduotas prekes (paslaugas), registruojama 

apvalinimui skirtoje pardavimo pajamų sąskaitoje;  

• kai grynaisiais pinigais atsiskaitoma už įsigytas prekes (paslaugas), registruojama 

apvalinimui skirtoje veiklos sąnaudų sąskaitoje.   

7. Per ataskaitinį laikotarpį apskaitoje užregistruotų apvalinimo sumų rezultatai 

įtraukiami į šiuos pelno (nuostolių) ataskaitos straipsnius: 

• Pardavimo pajamų straipsnį – dėl atsiskaitymų grynaisiais pinigais parduodant 

prekes (paslaugas); 

• Bendrųjų ir administracinių sąnaudų straipsnį – dėl atsiskaitymų grynaisiais 

pinigais perkant prekes (paslaugas). 

 

III SKYRIUS 

 

APVALINIMO SUMŲ APSKAITA, KAI PARDUODAMOS PREKĖS (PASLAUGOS) 

IR PIRKĖJAS ATSISKAITO GRYNAISIAIS PINIGAIS 

 

8. Vadovaujantis 10-ojo verslo apskaitos standarto  „Pajamos“ nuostatomis, ūkio 

subjekto, parduodančio prekes (paslaugas), pardavimo pajamomis pripažįstamas ekonominės 

naudos padidėjimas dėl prekių (paslaugų) pardavimo. Atsižvelgiant į tai, kad dėl pirkėjų 

atsiskaitymų grynaisiais pinigais sumų apvalinimo per ataskaitinį laikotarpį ekonominė nauda 

gali didėti arba mažėti, finansinėse ataskaitose apvalinimo rezultatu didinamos arba 

mažinamos prekių (paslaugų) pardavimo pajamos.  

9. Ūkio subjekto, parduodančio prekes (paslaugas), sąskaitų planas papildomas 

apvalinimo sumoms registruoti skirta pardavimo pajamų grupės sąskaita 500X 

Apvalinimas (+/–). 

10.  Ūkio subjekto, parduodančio prekes (paslaugas), pardavimo pajamų padidėjimo ir 

sumažėjimo dėl atsiskaitymų grynaisiais pinigais sumų apvalinimo per ataskaitinį laikotarpį 

rezultatas įtraukiamas į pelno (nuostolių) ataskaitos straipsnį Pardavimo pajamos. 

___________________________________________________________________________ 
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1 pavyzdys 

Ūkio subjektas pardavė prekių, už kurias pirkėjas atsiskaitė grynaisiais pinigais. 

Grynųjų pinigų priėmimo apskaitos dokumente (pvz., kasos aparato kvite, grynųjų pinigų 

priėmimo kvite, kasos pajamų orderyje), be kitos informacijos, nurodyti šie duomenys, eurais:  

 Informacija apskaitos dokumente 
 

Kaina be 

PVM 
Pardavimo PVM 

Iš viso su 

PVM 

Prekė Nr. 1 8,30 21% 1,74 10,04 

Prekė Nr. 2 9,94 21% 2,09 12,03 

Prekė Nr. 3 13,90 21% 2,92 16,82 

Suma, viso 32,14   6,75 38,89 

Apvalinimas    + 0,01 

Iš viso mokėtina suma       38,90 

Pirkinių krepšelio suma baigiasi 89 euro centais, todėl grynaisiais pinigais mokėtina 

suma suapvalinta į didesnę pusę iki 90 ir pirkėjas sumokėjo 38 eurus ir 90 centų.  

Pirkinių krepšelio sumos apvalinimas 1 euro centu į didesnę pusę apskaitoje 

registruojamas kaip papildomos pardavimo pajamos, gautos dėl apvalinimo. Daromi šie įrašai:  

D 272 Kasa (kasos aparatas)   38,90 

K 500X Apvalinimas (+/–)       0,01 

K 5000 Prekių ir paslaugų pajamos  32,14 

K 4492 Mokėtinas pridėtinės vertės mokestis      6,75 

_______________________________________________________________________ 

2 pavyzdys 

Ūkio subjektas pardavė prekių, už kurias pirkėjas atsiskaitė grynaisiais pinigais. 

Grynųjų pinigų priėmimo apskaitos dokumente, be kitos informacijos, nurodyti šie duomenys:  

 Informacija apskaitos dokumente Kaina be 

PVM 
Pardavimo PVM Iš viso su 

PVM 

Prekė Nr. 1 8,30 21% 1,74 10,04 

Prekė Nr. 2 9,94 21% 2,09 12,03 

Suma, viso 18,24   3,83 22,07 

Apvalinimas    – 0,02 

Iš viso mokėtina suma       22,05 

Pirkinių krepšelio suma baigiasi 7 euro centais, mokėtina suma apvalinama į mažesnę 

pusę iki 5 ir pirkėjas sumoka 22 eurus ir 5 centus.    
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Pirkinių krepšelio sumos apvalinimas 2 euro centais į mažesnę pusę registruojamas kaip 

pajamų sumažėjimas dėl apvalinimo. Daromi šie įrašai:  

D 272 Kasa (kasos aparatas)   22,05  

D 500X Apvalinimas (+/–)      0,02 

K 5000 Prekių ir paslaugų pajamos  18.24 

K 4492 Mokėtinas pridėtinės vertės mokestis      3,83 

_________________________________________________________________________________ 

1 ir 2 pavyzdžių tęsinys 

Per ataskaitinį laikotarpį ūkio subjekto apskaitoje buvo užregistruota viso 

10 050,38 eurų prekių pardavimo pajamų. Dėl pirkėjų atsiskaitymų grynaisiais pinigais 

apskaitoje užregistruota 19,31 eurų pajamų padidėjimas ir 17,30 eurų sumažėjimas.  

Duomenys iš apskaitos registro, eurais: 

Ūkinės operacijos  
Prekių pardavimo pajamos K 

5000  

Apvalinimas 

D 500X  

Apvalinimas K 

500X 

1 pavyzdys 32,14  0,01 

2 pavyzdys 18,24  0,02  

.................       ...............         ........       ....... 

Viso 10 050,38 17,30 19,31 

Sudarant finansines ataskaitas, pirkėjų atsiskaitymų grynaisiais pinigais apvalinimo 

rezultatu koreguojamos pardavimo pajamos. Ūkio subjekto pelno (nuostolių) ataskaitoje į 

straipsnį Pardavimo pajamos įrašomi 10 052,39 eurai.  

___________________________________________________________________________ 
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IV SKYRIUS 

 

APVALINIMO SUMŲ APSKAITA, KAI PIRKĖJAS GRĄŽINA PREKES 

(ATSISAKO PASLAUGŲ) IR  JAM IŠMOKAMI GRYNIEJI PINIGAI 

 

11. Jei pirkėjas grąžina prekę (atsisako paslaugų) ir jam išmokama grynaisiais pinigais 

suma apvalinama nustatyta tvarka, ūkio subjekto apskaitoje apvalinimo suma registruojama 

kaip  pajamų padidėjimas arba sumažėjimas dėl apvalinimo.  

12. Pirkėjui išmokamų grynųjų pinigų apvalinimo sumos apskaitoje registruojamos toje 

pačioje apvalinimui skirtoje pardavimo pajamų sąskaitoje, kaip ir parduodant prekes 

(paslaugas),  500X Apvalinimas (+/–). 

___________________________________________________________________________ 

Pavyzdys 

Pirkėjas grąžino vieną prekę, kurios kaina 11,99 eurų. Pirkdamas šią prekę pirkėjas 

atsiskaitė kreditine kortele (sumokėjo 11,99 eurų). Kadangi išmokami grynieji pinigai ir 

grąžintos prekės kaina baigiasi 99 euro centais, todėl mokėtina suma apvalinama 1 euro centu 

į didesnę pusę. Pirkėjui išmokėta 12 eurų.  

Grynųjų pinigų išmokėjimo apskaitos dokumente, be kitos informacijos, yra nurodyti 

šie duomenys, eurais:  

 Informacija apskaitos dokumente Kaina be PVM Pardavimo PVM 
Iš viso su 

PVM 

Prekė „Z1“ 9,91 21% 2,08 11,99 

Suma, viso 9,91  2,08 11,99 

Apvalinimas              + 0,01 

Iš viso mokėtina suma    12,00 

Grynaisiais pinigais mokėtina suma suapvalinta 1 euro centu į didesnę pusę nei prekės 

kaina, todėl apskaitoje apvalinimas 1 euro centu į registruojamas kaip pajamų sumažėjimas dėl 

apvalinimo. Daromi šie įrašai:  

D 500X Apvalinimas (+/–)    0,01 

D 5000 Prekių ir paslaugų pajamos    9,91 

D 4492 Mokėtinas pridėtinės vertės mokestis    2,08 

K 272 Kasa (kasos aparatas)                      12,00  
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V SKYRIUS 

 

APVALINIMO SUMŲ APSKAITA, KAI ŪKIO SUBJEKTO DARBUOTOJAS 

PERKA PREKES (PASLAUGAS) IR ATSISKAITO GRYNAISIAIS PINIGAIS   

13. Jei ūkio subjekto darbuotojas už subjekto reikmėms perkamas prekes (paslaugas) 

atsiskaito grynaisiais pinigais, tai pinigų sumokėjimą patvirtinančiame apskaitos dokumente 

(pvz., kasos aparato kvite, grynųjų pinigų priėmimo kvite, kasos pajamų orderyje) nurodyta 

apvalinimo suma didinamos arba mažinamos ūkio subjekto veiklos sąnaudos.  

14. Ūkio subjekto, kurio darbuotojai už subjekto reikmėms perkamas prekes 

(paslaugas) atsiskaito grynaisiais pinigais, sąskaitų planas papildomas apvalinimo sumoms 

registruoti skirta veiklos sąnaudų grupės sąskaita 631X Apvalinimas (+/–). 

15. Apskaitoje užregistruotas apvalinimo rezultatas dėl darbuotojų atsiskaitymų 

grynaisiais pinigais už nupirktas prekes (paslaugas) per ataskaitinį laikotarpį įtraukiamas į  

pelno (nuostolių) ataskaitos straipsnį Bendrosios ir administracinės sąnaudos.  

_____________________________________________________________________ 

1 pavyzdys 

Ūkio subjekto darbuotojas pirko įmonės reikmėms prekių (pvz., darbo vietos reikmenis) 

ir atsiskaitė grynaisiais pinigais. Darbuotojas pateikė avanso panaudojimo ataskaitą su pridėtu 

dokumentu, kuriame, be kitos informacijos, yra nurodyti šie duomenys, eurais: 

 Informacija apskaitos dokumente Kaina be 

PVM 
Pardavimo PVM Iš viso su 

PVM 

Prekė „X1“ 13,21 21% 2,77 15,98 

Prekė „X2“ 28,93 21% 6,08 35,01 

Prekė „X3“ 13,67 21% 2,87 16,54 

Suma, viso 55,81  11,72 67,53 

Apvalinimas    + 0,02 

Iš viso mokėtina suma    67,55 

Darbuotojo pateiktame apskaitos dokumente nurodyta už prekes mokėtina grynaisiais 

pinigais suma yra suapvalinta į didesnę pusę ir darbuotojas už prekių krepšelį sumokėjo 2 euro 
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centais daugiau nei prekių kaina, todėl apskaitoje apvalinimo suma registruojama kaip 

papildomos veiklos sąnaudos dėl apvalinimo. Daromi šie įrašai: 

D 6312 Kitos bendrosios ir administracinės sąnaudos   55,81 

D 2441 Gautinas pridėtinės vertės mokestis    11,72 

D 631X Apvalinimas (+/–)       0,02 

K 2445 Iš atskaitingų asmenų gautinos sumos (jei išmokėtas avansas)       67,55 

K 4494 Kitos mokėtinos sumos (skola darbuotojui) 

___________________________________________________________________________ 

2 pavyzdys 

Ūkio subjekto darbuotojas pirko įmonės reikmėms prekių (pvz., atsarginių dalių) ir 

atsiskaitė grynaisiais pinigais. Darbuotojas pateikė avanso panaudojimo ataskaitą su pridėtu 

dokumentu, kuriame, be kitos informacijos, yra nurodyti šie duomenys, eurais:  

 Informacija apskaitos dokumente Kaina be 

PVM 
Pardavimo PVM Iš viso su 

PVM 

Prekė „Y1“  29,12 21% 6,12 35,24 

Prekė „Y2“ 76,06 21% 15,97 92,03 

Suma, viso 105,18  22,09 127,27 

Apvalinimas     – 0,02 

Iš viso mokėtina suma    127,25 

Darbuotojo pateiktame apskaitos dokumente nurodyta už prekes mokėtina grynaisiais 

pinigais suma yra suapvalinta į mažesnę pusę ir darbuotojas už prekių krepšelį sumokėjo 2 euro 

centais mažiau nei prekių kaina. Apskaitoje ši apvalinimo suma registruojama kaip veiklos 

sąnaudų sumažėjimas dėl apvalinimo. Daromi šie įrašai: 

D 2010 Žaliavų, medžiagų ir komplektavimo detalių įsigijimo savikaina 105,18 

D 2441 Gautinas pridėtinės vertės mokestis     22,09  

K 631X Apvalinimas (+/–)        0,02 

K 2445 Iš atskaitingų asmenų gautinos sumos (jei išmokėtas avansas)      127,25 

K 4494 Kitos mokėtinos sumos (skola darbuotojui) 

Ataskaitinio laikotarpio paskutinę dieną šios prekės (atsarginės dalys) liko sandėlyje. 

___________________________________________________________________________ 

1 ir 2 pavyzdžių tęsinys 
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Per ataskaitinį laikotarpį dėl darbuotojų atsiskaitymų grynaisiais pinigais už ūkio 

subjekto reikmėms nupirktas prekes sumų apvalinimo apskaitos registruose buvo užregistruota 

viso 92 euro centai veiklos sąnaudų padidėjimas ir 41 euro centas sumažėjimas.  

Duomenys iš apskaitos registrų, eurais: 

 Ūkinė operacija  

Atsargų 

savikaina 

D 2010 

Bendrųjų 

administracinių 

sąnaudų sąskaitos 

D 6300......  

........D 6313 

 (išskyrus 631X) 

Apvalinimas 

D 631X 

Apvalinimas 

K 631X 

1 pavyzdys  55,81 0,02  

2 pavyzdys 105,18   0,02 

................. ........... ........... ........... ........... 

Viso per ataskaitinį laikotarpį 1500,00 400,42 0,99 0,41 

Sudarant finansines ataskaitas, dėl darbuotojų atsiskaitymų grynaisiais pinigais 

apvalinimo ūkio subjekto pelno (nuostolių) ataskaitos straipsnyje Bendrosios ir 

administracinės sąnaudos įrašoma 401 euras sąnaudų (400,42 + 0,58).  Balanso straipsnyje 

Atsargos parodoma 1500 eurų. 

___________________________________________________________________________ 

3 pavyzdys 

Ūkio subjekto darbuotojas pirko įmonės reikmėms prekes (pvz., maisto produktus) ir 

atsiskaitė grynaisiais pinigais. Darbuotojas pateikė avanso panaudojimo ataskaitą su pridėtu 

dokumentu, kuriame, be kitos informacijos, yra nurodyti šie duomenys, eurais:  

 Informacija apskaitos dokumente Kaina be 

PVM 
Pardavimo PVM Iš viso su 

PVM 

Prekė „M“  17,20 21% 3,61 20,81 

Prekė „D“ 35,18 21% 7,39 42,57 

Prekė „S“ 20,00 21% 4,20 24,20 

Suma, viso 72,38  15,20 87,58 

Apvalinimas     + 0,02 

Iš viso mokėtina suma    87,60 

Darbuotojo pateiktame apskaitos dokumente nurodyta už prekes mokėtina grynaisiais 

pinigais suma, suapvalinta į didesnę pusę. Darbuotojas už prekių krepšelį sumokėjo 2 euro 
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centais daugiau nei prekių kaina. Apskaitoje ši apvalinimo suma registruojama kaip 

papildomos veiklos sąnaudos dėl apvalinimo. Daromi šie įrašai: 

D 2010 Žaliavų, medžiagų ir komplektavimo detalių įsigijimo savikaina 72,38 

D 2441 Gautinas pridėtinės vertės mokestis   15,20  

D 631X Apvalinimas (+/–)      0,02 

K 2445 Iš atskaitingų asmenų gautinos sumos (jei išmokėtas avansas) 87,60 

K 4494 Kitos mokėtinos sumos (skola darbuotojui) 

Tą pačią dieną darbuotojo nupirkti produktai buvo sunaudoti gamyboje (pvz., 

patiekalams pagal gautą užsakymą pagaminti) ir gaminiai parduoti. 

Apskaitoje daromi šie įrašai: 

6000 Parduotų prekių savikaina    72,38 

2010 Žaliavų, medžiagų ir komplektavimo detalių įsigijimo savikaina 72,38 

Pirkėjas (atsiimdamas užsakymą) atsiskaitė grynaisiais pinigais. Grynųjų pinigų 

priėmimo apskaitos dokumente (pvz., kasos aparato kvite), be kitos informacijos, nurodyti šie 

duomenys, eurais:  

 Informacija apskaitos dokumente 
 

Kaina be 

PVM 
Pardavimo PVM 

Iš viso su 

PVM 

Patiekalas Nr. 1 18,30 21% 3,84 22,14 

Patiekalas Nr. 2 49,90 21% 10,48 60,38 

Patiekalas Nr. 3 33,90 21% 7,12 41,02 

Suma, viso 102,10   21,44 123,54 

Apvalinimas    + 0,01 

Iš viso mokėtina suma       123,55 

Pirkinių krepšelio suma baigėsi 54 euro centais, todėl grynaisiais pinigais mokėtina 

suma suapvalinta į didesnę pusę iki 55. Pirkėjas sumokėjo 123 eurus ir 55 centus.  

Apskaitoje registruojant gautą grynųjų pinigų sumą, pirkinių krepšelio sumos 

apvalinimas 1 euro centu į didesnę pusę registruojamas kaip pajamos dėl apvalinimo.  

Daromi šie įrašai:  

D 272 Kasa (kasos aparatas)   123,55 

K 500X Apvalinimas (+/–)         0,01 

K 5000 Prekių ir paslaugų pajamos                       102,10 

K 4492 Mokėtinas pridėtinės vertės mokestis      21,44 
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Per ataskaitinį laikotarpį ūkio subjekto apskaitoje buvo užregistruota gaminių (pagal 

užsakymus) pardavimo pajamų viso 950,38 eurų. Dėl pirkėjų atsiskaitymų grynaisiais pinigais 

sumų apvalinimo buvo užregistruota 1,91 euras pajamų padidėjimas ir 1,51 euras  pajamų 

sumažėjimas.  

Duomenys iš apskaitos registro, eurais: 

 Ūkinės operacijos  
Pardavimo pajamos 

 K 5000  

Apvalinimas 

D 500X  

Apvalinimas K 

500X 

1 užsakymas 102,10  0,01 

.................       ...............         ........       ....... 

Viso 950,38 1,51        1,91 

Apvalinimo dėl pirkėjų atsiskaitymų grynaisiais pinigais rezultatas – pajamų 

padidėjimas 40 euro centų.  

Per ataskaitinį laikotarpį ūkio subjekto apskaitoje buvo užregistruota gaminių (pagal 

užsakymus) pardavimo savikaina viso 600,42 eurų. Dėl darbuotojų atsiskaitymų grynaisiais 

pinigais, perkant prekes subjekto reikmėms, sumų apvalinimo užregistruotas 36 euro centai 

veiklos sąnaudų sumažėjimas ir 97 euro centai veiklos sąnaudų padidėjimas.  

Duomenys iš apskaitos registrų, eurais: 

Ūkinės operacijos 
Pardavimo savikaina 

D 6000 

Apvalinimas 

D 631X 

Apvalinimas 

K 631X 

1 pirkimas 72,38 0,02  

................. ........... ........... ........... 

Viso per ataskaitinį laikotarpį 600,42 0,97 0,36 

Apvalinimo dėl darbuotojų atsiskaitymų grynaisiais pinigais, perkant prekes subjekto 

reikmėms rezultatas – veiklos sąnaudų padidėjimas 61 euro centas.  

Į pelno (nuostolių) ataskaitą įrašomi šie duomenys, eurais: 

Eil. 

Nr. 

Straipsniai Ataskaitinis 

laikotarpis 

Apskaitos duomenys 

1. Pardavimo pajamos 951 950,38 + 0,40 = 950,78 

2. Pardavimo savikaina 600 600,42 

6. Bendrosios ir administracinės sąnaudos 1 0,61 

___________________________________________________________________________ 
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VI SKYRIUS 

 

BAIGIAMOSIOS NUOSTATOS 

 

16. Atsiskaitymų grynaisiais pinigais sumų apvalinimo, 1 ir 2 euro centų monetų 

naudojimo, keitimo klausimais konsultuoja Lietuvos bankas (tel. Nr. +370 800 50 50, el. p. 

info@lb.lt). Detali informacija apie apvalinimo taikymą pateikta Lietuvos banko interneto 

svetainėje5.  

17. Apvalinimo įtakos mokesčiams, PVM sąskaitų faktūrų išrašymo, kasos aparatų 

naudojimo klausimais konsultuoja Valstybinė mokesčių inspekcija prie Lietuvos Respublikos 

finansų ministerijos (tel. Nr. +370 5 260 5060, paklausimas per Mano VMI) 

18. Klausimus dėl apvalinimo sumų registravimo apskaitoje galima pateikti AVNT 

interneto svetainėje skiltyje DUK (dažniausiai užduodami klausimai), el. paštu info@avnt.lt 

arba telefonu (8 5) 212 5464. 

_______________ 

 
5  Lietuvos banko interneto svetainės skiltį Atsiskaitymų grynaisiais pinigais sumų apvalinimas rasite 

čia.  
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